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Vìzeòská šifra

Petronilka

Vìzeòská a Petronilka jsou šifry, které ke svému
vyluštìní vy�adují klíè. U jde o

, bez jeho znalosti zprávu vyluštíš
pomìrnì obtí�nì. U šifry je .

Staèí poznat, �e jde o vìzeòskou šifru a mù�eš
luštit. Neustále stejný klíè si nosíš v hlavì.

klíè promìnný
klíè pevný

Petronilky

Vìzeòské

A B C D E F G H Ch

I J K L M N O P Q

R S T U V W X Y Z

Šifrovací møi� vidíš na
obrázku. Pøi šifrování
nahrazuješ ka�dé písmeno
jedním obrázkem, podle
pozice slova v møí�ce.

Tak�e slovo AHOJ zašifruješ jako :
Jak prosté ! Pøi dešifrování (pøevodu
obrázkù na text) postupuješ naopak.
Jde tedy o šifru symetrickou (dešifrování je pøesným opakem šifrování).
Výhoda vìzeòské šifry = jednoduchost, netøeba pøedávat klíè pøíjemci.
Nevýhody vìzeòské = kdo ji zná, tak šifrovaný text jednoduše pøeète.

Oran�ové èárky (na barvì
samozøejmì nezále�í)
oznaèují trojici písmen
v møí�i. Tak tøeba trojice ABC má oran�ový lem jen dole a vlevo. Trojice LMN
na všech stranách. A èerná teèka oznaèuje pozici písmenka v trojici.
Napøíklad písmeno A je úplnì vlevo, písmenko H uprostøed trojice.
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PETRONILKA
Jednoduchá šifra. Vymyslíš klíèové desetipísmenné
slovo, nebo shluk písmen (petronilka, mojiparybu,
aeioumsbrt) ve kterém se neopakují písmena. Poté
v šifrovaném textu nahradíš písmena, obsa�ená v

klíèovém slovì jeho poøadovým èíslem. Pokud máš napøíklad klíèové slovo
PETRONILKA, tak namísto písmenka P napíšeš 0, namísto K dosadíš èíslo 8.
Písmena v klíèovém slovì neobsa�ená ponecháš beze zmìny. Tedy oblíbené

bys klíèovým slovem PETRONILKA zašifroval jako . Klíèové
slovo musíš sdìlit pøíjemci. Pokud je neuvedeš, dešifruje se podle Petronilky.
Výhody = kdo nezná klíè, vyluští šifru jen s obtí�eni (i kdy� zná princip)
Nevýhody = nutnost sdìlit klíè pøíjemci, malý poèet šifrovaných písmen.
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